Samouczaca Sie Tablica Dodawania Cyfr

Chronione prawem autorskim © 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

Jesli mozesz skopiowaé Tabelg 1 na Tabelg 2, raz rano i raz wieczorem przez miesiac, z fatwoScia zapamigtasz wszystkie dwucyfrowe sums w
ciagu miesiaca. Najwazniejszym atrybutem tej procedury samouczenia jest proces uczenia si¢, ktory nie wywotuje legkéw ani tez, poniewaz
odpowiedzi sa znane. sums wigksze liczby sa zawsze obliczane przez wielokrotne uzycie tylko tych 100 sums z reguta przenoszenia. W szkole
nauczyciel wyjasni Ci regule przenoszenia; jednak ta lekcja koncentruje si¢ na addition cyfr dziesigtnych, sums zawierajacych tylko cyfry od zera do
dziewieciu, wlacznie.

Co oznacza przemienno$¢ dodawania? Zwrdé uwage w tabeli 1, ze przy dowolnych dwoch konkretnych cyfrach ich suma jest doktadnie taka
sama niezaleznie od tego, po ktorej stronie znaku plus pojawia si¢ kazda liczba. Na przyktad 5 + 3 = 8 jest zawsze takie samo jak 3 + 5 = 8, ale
kolejnos¢ ich wystgpowania w sumie jest inna. Przemiennos$¢ tworzy symetri¢ dla tabeli 1, gdzie symetria sumy jest widoczna powyzej i ponizej jej
gtownej przekatnej, ktora biegnie od lewej gérnej do prawej dolne;j.

Dla kontrastu, autostrady nie sa przemienne. Czy to dlatego, ze legalne jechanie po jednej stronie drogi dwupasmowej w danym kraju nie zawsze
doprowadzi ci¢ do tego samego miejsca, co legalne jazda po drugiej stronie tej samej drogi? Nie. Prawda jest, ze ludzie w wielu kierunkach docieraja
do tego samego miejsca. Zadna nawierzchnia drogi pod jakimkolwiek pojazdem nie dojezdza do pracy, poniewaz autostrady sie nie poruszaja, a
nastepnie laduja w tej samej pozycji.

Atrybut definiujacy przemiennos$¢ dodawania jest taki, ze jego suma pozostaje taka sama, niezaleznie od kolejnosci cyfr. Czy sa proste rzeczy,
ktére robimy codziennie, ktore nie sa przemienne? Czy kolejnoS¢ ubioru, w ktérym si¢ ubierasz, jest wazna? Czy wyszedles kiedy$ z domu z
skarpetkami zalozonymi na zewnatrz butéw?

Tablica 1: Tabela dodawania cyfr dziesi¢tnych, od zera do dziewigciu wlacznie

0+0=0{0+1=1 |0+2=2 |0+3=3 |0+4=4 |0+5=5 |0+6=6 |0+7=7 |0+8=8 |0+9=9
1+0=1|1+1=2 |1+2=13 1+3=4 | 1+4=5 1+5=6 1+6=17 1+7=28 1+8=9 | 1+9=10
2+0=2{2+1=3 |2+2=4 |2+3=5 |2+4=6 |2+5=7 |2+6=8 |2+7=9 |2+8=10|2+9=11
340=3(3+1=4 |3+2=5 |3+3=6 |3+4=7 |3+5=8 [3+46=9 [3+7=10|3+8=11|3+9=12
4+0=4|14+1=5 |4+2=6 |4+3=7 |4+4=8 |4+5=9 (4+6=10|4+7=11|4+8=12|4+9=13
540=5|{5+1=6 |5+2=7 |5+3=8 |5+4=9 |5+5=10|5+6=11|5+7=12|5+8=13|5+9=14
6+0=6|6+1=7 | 6+2=8 | 6+3=9 |[6+4=10|6+5=11|6+6=12|6+7=13|6+8=14|6+9=15
T7+0=7|7+1=8 |7+2=9 |7+3=10|7+4=11|7+5=12|7+6=13|7+7=14|7+8=15|7+9=16
8+0=8[8+1=9 [ 8+2=10|8+3=11|8+4=128+5=13|8+6=14|8+7=15[8+8=16|8+9=17
9+40=9{9+1=10|9+2=11{9+3=12|9+4=13|9+5=14|9+6=15|9+7=16|9+8=17|9+9=18




Instrukcje dotyczace przepisywania rownan dodawania z tabeli 1 do tabeli 2
Chronione prawem autorskim © 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

(1) Wybierz kwadrat w tabeli 1, ktory jest pokazany powyzej, i skopiuj jego réwnanie doktadnie do dowolnego pustego kwadratu, ktéry znajdziesz
w tabeli 2, jak podano ponizej w arkuszu. Nie nalezy zmienia¢ kolejnoSci liczb w réwnaniu ani zmienia€ ich wartosci.

(2) Po skopiowaniu wybranego kwadratu z tabeli 1 do tabeli 2, nastgpnie wykresl kwadrat z tabeli 1. Nie wykreSlaj réwniez kwadratu w tabeli 2.
Gdy wszystkie kwadraty w tabeli 1 zostana przeniesione do tabeli 2, narysuj duzy znak X’ w calej tabeli 1.

(3) Nastegpnie pokoloruj obraz z tytu tej strony. Rozumowanie matematyczne sktada si¢ z dwoch elementéw: numerycznej 1 geometryczne;j.
Tabele sa czg¢scig numeryczng, a kolorystyka obrazu jest cz¢scia geometryczna.
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Rysunek 1: Czy Ubieranie Sig¢ Jest Przemienne? Para skarpetek i butéow kowbojskich, przez SuperColoring.com

Pozwolenie: Bezptatne do uzytku osobistego, edukacyjnego, redakcyjneg lub komercyjnego. Ten utwor jest objety licencja ,,Creative Commons Attribution—Share Alike 4.0
License”. W przypadku dystrybucji wymagane jest podanie Zrddta.



Samoksztalceniowa Ucznia do Tabelicz Dodawania Cyfr
Chronione prawem autorskim © 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

Data:
Nazwisko ucznia :
(Opcjonalny) Czas Rozpoczgcia: Czas Zakoficzenia:

Tablica 2: Przepisanie przez Studenta Tabeliczki Dodawania Cyfr, Dziesigtnych od Zera do Dziewigciu Wtacznie




Nagroda dla Ucznia za Przepisanie Tabeliczki Dodawania Cyfr
Chronione prawem autorskim ©) 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

Rysunek 2: Biedronka, Simple Animals, napisana przez Olga Gaidoush

Pozwolenie: Bezptatne do uzytku osobistego, edukacyjnego, redakcyjnego lub niekomercyjnego. Ten utwor objety
jest licencjz ,,Creative Commons Attribution—-Noncommercial 4.0 License”. W przypadku dystrybucji wymagane jest
podanie Zrédta.



Samouczaca Sie Tablica Mnozenia Cyfr
Chronione prawem autorskim © 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

Jesli mozesz skopiowaé Tabelg 3 na Tabelg 4, raz rano i raz wieczorem przez miesiac, z tatwoscia zapamigtasz wszystkie dwucyfrowe products w
ciagu miesiaca. Najwazniejszym atrybutem tej procedury samouczenia jest proces uczenia si¢, ktory nie wywotuje legkéw ani tez, poniewaz
odpowiedzi sa znane. products wigksze liczby sa zawsze obliczane przez wielokrotne uzycie tylko tych 100 products z reguta przenoszenia. W szkole
nauczyciel wyjasni Ci regul¢ przenoszenia; jednak ta lekcja koncentruje si¢ na multiplication cyfr dziesi¢tnych, products zawierajacych tylko cyfry od
zera do dziewieciu, wlacznie.

Co oznacza mnozenie przemienne? Zwro¢ uwage w tabeli 3, ze przy dowolnych dwdéch konkretnych cyfrach ich iloczyn jest doktadnie taki sam,
niezaleznie od tego, po ktdrej stronie znaku mnozenia pojawia si¢ kazda cyfra. Na przyktad 5x3 = 15 jest zawsze takie samo jak 3x5 = 15, ale
kolejnos¢ ich wystgpowania w produkcie jest inna. Przemiennos$¢ tworzy symetri¢ dla tabeli 3, gdzie symetria produktu jest widoczna powyzej i
ponizej gtéwnej przekatnej, ktora biegnie od lewej gornej do prawej dolne;.

Dla kontrastu, autostrady nie sa przemienne. Czy to dlatego, ze legalne jechanie po jednej stronie drogi dwupasmowej w danym kraju nie zawsze
doprowadzi ci¢ do tego samego miejsca, co legalne jazda po drugiej stronie tej samej drogi? Nie. Prawda jest, ze ludzie w wielu kierunkach docieraja
do tego samego miejsca. Zadna nawierzchnia drogi pod jakimkolwiek pojazdem nie dojezdza do pracy, poniewaz autostrady sie nie poruszaja, a
nastepnie laduja w tej samej pozycji.

Atrybut definiujacy, za pomoca ktérego mnozenie jest przemienne, jest taki, ze jego iloczyn pozostaje taki sam, bez wzgledu na kolejnos¢ cyfr.
Czy sa proste rzeczy, ktore robimy codziennie, ktore nie sa przemienne? Czy kolejnosS¢ ubioru, w ktérym si¢ ubierasz, jest wazna? Czy wyszedles
kiedyS$ z domu z skarpetkami zatozonymi na zewnatrz butéw?

Tablica 3: Tablica mnozenia dla cyfr dziesig¢tnych, Od zera do dziewigciu wiacznie

0x0=0|0x1=0{0x2=0 |0x3=0 |[0x4=0 |[0x5=0 [0x6=0 |[O0x7=0 |0x8=0 [|0x9=0
IX0=0|1x1=1|1%x2=2 |1x3=3 |1x4=4 |1x5=5 |1x6=6 |[1x7=7 |1x8=8 [1x9=9
2x0=0]2%x1=2]2%x2=4 |2%x3=6 |2x4=8 [2x5=10|2%x6=12|2x7=14|2%x8=16|2%x9=18
3x0=0[3%x1=3|3%x2=6 |3x3=9 |[3x4=12|3%x5=15|3%x6=18|3x7=21|3%x8=24|3%x9=27
4x0=014%x1=4]4%x2=8 |4x3=12|4%x4=16|4%x5=20(4%x6=24|4xT7=28|4%x8=32]14%x9=36
SX0=0|5%x1=5]5%x2=10|5%x3=15|5%x4=20|5%x5=25|5%x6=30|5Xx7=35|5%x8=40|5%x9=45
6X0=0]6x1=6]6x2=12|6%x3=186x4=24|6%x5=306%Xx6=36|6xT7=42|6x8=48|6x%x9=>54
Tx0=0|7x1=7|7x2=14|7%x3=21|7x4=28|T7%x5=35|7x6=42|7%x7=49|7x8=56|7%x9=063
8X0=0|8Xx1=8|8x2=16|8x3=24|8x4=32|8x5=40|8x6=48 |8XxT7=56|8%x8=64|8x9="72
OXx0=0]9%x1=9]9%x2=18|9%x3=27|9Xx4=36|9%x5=45|9%Xx6=54|9XxT7=63|9%x8=72|9%x9=28I1




Instrukcja przepisywania mnozenia Réwnania z tabeli 3 do tabeli 4
Chronione prawem autorskim © 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

(1) Wybierz kwadrat w tabeli 3, ktory jest pokazany powyzej, 1 doktadnie przepisz jego rownanie do dowolnego pustego kwadratu, ktory znajdziesz
w tabeli 4, jak podano ponizej w arkuszu. Nie nalezy zmienia¢ kolejnoSci liczb w réwnaniu ani zmienia¢ ich wartosci.

(2) Po skopiowaniu wybranego kwadratu z tabeli 3 do tabeli 4, nastgpnie wykre$l kwadrat w tabeli 3. Nie wykreslaj réwniez kwadratu w tabeli 4.
Kiedy wszystkie kwadraty w tabeli 3 zostana przeniesione do tabeli 4, narysuj duzy ‘X’ w caloSci w tabeli 3.

(3) Nastegpnie pokoloruj obraz z tytu tej strony. Rozumowanie matematyczne sktada si¢ z dwoch elementéw: numerycznej 1 geometryczne;j.
Tabele sa czg¢scig numeryczng, a kolorystyka obrazu jest czg¢scia geometryczna.
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Rysunek 3: Czy Ubieranie Si¢ Jest Przemienne? Para skarpetek i butow kowbojskich, przez SuperColoring.com

Pozwolenie: Bezptatne do uzytku osobistego, edukacyjnego, redakcyjneg lub komercyjnego. Ten utwor jest objety licencja ,,Creative Commons Attribution—Share Alike 4.0
License”. W przypadku dystrybucji wymagane jest podanie Zrddta.



Samouczaca sie Tabliczka Mnozenia dla Uczniow
Chronione prawem autorskim © 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.

Data:
Nazwisko ucznia :
(Opcjonalny) Czas Rozpoczgcia: Czas Zakoficzenia:

Tablica 4: Przepisanie przez Ucznia Tabliczki Mnozenia dla Cyfr, Dziesigtnych od Zera do Dziewigciu Wtacznie




Nagroda dla Ucznia za Przepisanie Tabliczki Mnozenia Cyfr
Chronione prawem autorskim ©) 2024-2025 przez Veni Vidi Mercaturi. Wszelkie Prawa Zastrzezone.
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Rysunek 4: Pajak, Cartoon animals V, napisana przez SuperColoring

Pozwolenie: Bezptatne do uzytku osobistego, edukacyjnego, redakcyjnego lub niekomercyjnego. Ten utwor objety
jest licencjz ,,Creative Commons Attribution—-Noncommercial 4.0 License”. W przypadku dystrybucji wymagane jest
podanie Zrédia.



